
   

 

   

 

Poškolák 
PÍŠÍ A KRESLÍ ŽÁCI ZÁKLADNÍ ŠKOLY CHVALKOVICE 

 

Naši milí čtenáři, 

dočkali jsme se a jsou před námi prázdniny. Žáci stihli v tomto školním roce mnoho práce 

a musím je pochválit. Někteří se snažili více a mají krásné vysvědčení, jiní si po přečtení známek 

musí uvědomit, na čem by mohli ještě zapracovat. Je to motivace pro další školní rok. Teď je 

třeba odpočívat a nabrat energii, a hlavně si užít prázdniny. 

Letos měli žáci možnost zažít hodně zajímavých akcí, účastnili se různých soutěží a navštívili 

zajímavá místa. To nejlepší jsme zaznamenali a vyfotografovali a s Vámi čtenáři se o tyto 

krásné momenty podělíme v našem časopise. Mnohé z těchto akcí jsou financovány 

s přispěním Obce Chvalkovice, ale i díky dalším sponzorům školy. Těmi největšími jsou Obec 

Brzice, Obec Vlčkovice, firma Farmet Česká Skalice, Hartmann-Rico Chvalkovice a také další, 

kteří přispěli hmotnými dary. Jim všem velice děkuji a doufám v další spolupráci. 

K závěru školního roku patří výstava a akademie. I letos se naši žáci mohli předvést před rodiči 

a hosty a ukázat, co se v kroužcích a ve třídách naučili. Program byl plný krásných vystoupení 

a všem účastníkům děkuji za zdařilou reprezentaci školy. S pomocí žáků deváté třídy proběhla 

výstava výrobků a prací, které žáci tvořili v rámci pracovních a výtvarných činností, ale i ve 

školní družině a na kroužcích. Bylo vidět, že tvoření děti baví a nápadů mají stále plno. 

Každé volné chvíle ve školním roce využíváme k opravám a rekonstrukcím. Velikonoce jsme 

využili k vymalování a úpravě ředitelny. O letních prázdninách se budou rekonstruovat prostory 

školní družiny a přilehlá chodba. Také se bude předělávat elektroinstalace ve sborovně. 

Všechny práce je třeba stihnout během volna, aby žáci a učitelé v září měli vše nachystáno. 

Děkuji těm, kteří se na této akci podílí.  

Všem přeji krásné léto, klidnou dovolenou a dětem a žákům prázdniny plné zážitků a pohody. 

Mgr. Markéta Ulrychová, ředitelka školy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ivan Muryn – 8. tř. Lucie Kunová – 8. tř. 

 
Lenka Nýčová – 9. tř. 



   

 

   

 

Primární prevence na naší škole 
Podstatou školské primární prevence rizikového chování je předcházení vzniku 

rizikového chování u osob, u kterých se ještě rizikové chování nevyskytlo, 

a zaměřit se na ty, kteří ještě nemají s danou látkou zkušenost. 

Primární prevenci užívání návykových látek lze dále ještě rozdělit na specifickou 

a nespecifickou. Specifická prevence je zaměřena na konkrétní problém, např. 

užívání návykových látek, kouření tabákových výrobků, sebepoškozování… 

Nespecifická prevence se snaží rozvíjet v dětech obecné pozitivní životní 

hodnoty a zdravý životní styl. Může jít o různé programy, které zároveň 

podporují vztahy a spolupráci v rámci třídního kolektivu. Velkou úlohu, 

bezesporu základní, má v oblasti primární prevence rodina.  

Naše škola se primární prevencí zabývá a připravuje pro žáky preventivní aktivity. K těm letošním patří 

programy na téma Pohoda, klídek bez tabáčku a projekt Zdravý týden. 

Využili jsme nabídky programů Etických dílen a pro žáky 5., 6. a 7. třídy jsme zorganizovali besedu na 

téma Pohoda, klídek bez tabáčku, aneb Prevence závislosti na tabákových výrobcích a výrobcích 

s obsahem nikotinu, posílení schopnosti čelit sociálnímu tlaku a umět říci NE. 

Žáci poznávali, jaké důsledky přináší kouření, užívání marihuany, vaping, e-cigarety. Uvědomili si, že 

zdraví a život patří k nejvyšším hodnotám. Šlo o pochopení principu vzniku závislosti na nikotinu. 

Důvody, proč se nikotinovým výrobkům vyhýbat, objevovali žáci ve skupinové kreativní aktivitě. 

Nacvičovali také odmítnutí nabídky kouření. 

Dalším programem, již výše zmiňovaným, byl projekt Zdravý týden… 

Jana Baudyšová 
 

Zdravý týden 
Na naší škole proběhl ve dnech 17. 4. – 21. 4. 2023 tzv. „Zdravý 

týden“. 

Tato akce byla pečlivě naplánována do období po Velikonocích, 

neb každý hřešil jídlem i pitím. Akce se zúčastnili nejen žáci, ale 

i pedagogové.  

Smyslem celé akce bylo uvědomění si zdravého stravování 

a zdravého životního stylu a uvedení do praxe. 

Teorie byla žákům podána velmi pěkně vypracovanou prezentací 

asistentkou pedagoga Bárou Klíbrovou a as. pedagoga Katka 

Kubišová sestavila tzv. „5 klíčů bezpečného stravování“ a vytvořila 

vtipné pexeso. Pro II. stupeň si připravila as. pedagoga Jana 

Kudrnáčová vypravování na téma „Alternativní směr výživy a s ním 

související zdravý 

životní styl“. 

Je pěkné zmínit také tělesnou aktivitu v podobě 

rozcviček o velké přestávce, které byly pod taktovkou 

Báry Klíbrové a za hudebního doprovodu, který velmi 

hezky zařídila Adéla Pöllnerová. Zapojili se úplně 

všichni včetně pedagogického sboru. Nejvíce 

překvapily malé děti a žáci 9. třídy, kteří secvičili 

spartakiádu na skladbu „Poupata“. Celá akce proběhla 

ve velmi radostné atmosféře.  

Paní asistentky 

David Kurka – 1. tř. 



   

 

   

 

Pozdrav ze školky 
Naše školka si žije poklidným životem. Ovšem i klidná 

hladina se občas rozčeří… 

První velká akce druhého pololetí na nás čekala ve 

čtvrtek 16. února 2023 od 15:00 hodin. Jednalo se 

o karneval pro děti i rodiče v místní tělocvičně ve 

Chvalkovicích. 

Nejen děti, ale i rodiče dorazili v krásných kostýmech, 

na kterých si dali záležet. Celé odpoledne i podvečer se nesl v duchu písniček, tance a soutěží. Také 

nás navštívil pan kouzelník, který nás svými triky velmi zaujal. 

Odměnou byl dětem dárek z tomboly v podobě 

plyšové hračky, balónkové zvířátko (od pana 

kouzelníka), ale hlavně spousta zážitků. 

Pro nás, učitelky ze školky, byly velikou odměnou 

spokojené děti a jejich rozzářené obličeje. 

Konec školního roku se blíží a my, děti a učitelky, jsme 

se dočkaly velkého školkového výletu. Celý týden byl 

ve školce speciální.  

Překvapila nás třída plná vláčků, koleje na zemi značily 

cesty do center aktivit. Tam jsme si mohly vyzkoušet 

programovat cestu duplo vláčkem. Vyráběly jsme si 

své jízdenky, které se procvakávaly kleštičkami, jako 

míval pan průvodčí. Stavěly jsme tunely a vyzkoušely 

jsme magnetickou sílu na speciální vláčkové dráze. 

Koukaly jsme se na videa z cest vlaků a absolvovaly mnoho dalších aktivit, které si pro nás paní učitelky 

připravily. 

Ukončením tohoto týdne byl výlet. Tušíte kam a jak? 

No ano, vyrazily jsme na výlet vláčkem. Cílová stanice 

„Častolovice“. 

Počasí nám přálo a my děti jsme si užily jízdu vlakem 

a krásu zámeckého parku. Proběhly jsme se na hřišti 

a předvedly své dovednosti na lanové dráze.  Po 

takovém sportovním výkonu nám vyhládlo a naše další 

zastávka byla restaurace. Jídlo na vidličku a slušné 

stolování, to jsou věci, co dávno umíme. Bramborová 

kaše a kuřecí steak jsme doplnily dobrotami z batůžku. Všechny děti příjemně najedené jsme si šly 

projít mini ZOO, kde byli lamy, ovce, poníci, kozy, pávi a různí ptáčci. Krmily jsme je z ruky zakoupenými 

dobrotami. Některé děti už byly trochu unavené. Našly jsme proto místo pod stromy a chvilku si za 

relaxovaly. Tam jsme objevily malé ptáče, které vypadlo z hnízda. Paní asistentka Míša zaběhla za 

správcem parku a ten ptáče po žebříku vynesl zpět do hnízda. To byl tedy zážitek. Pak ještě zadovádět 

si na houpačkách, dojíst zbytky z batůžku a honem na vlak. 

Vlak nečeká, ty dva přestupy jsme stihly s odřenýma ušima. Ve vlaku bylo příjemně a někteří z nás 

zavřely na chvilku oči. Vlak zabrzdil a musely jsme vystupovat. Bylo to dobrodružství a už se těšíme na 

další výlet.  

Paní učitelky z mateřské školy 



   

 

   

 

Inovativní vzdělávání ve školní družině 
Ve druhém pololetí tohoto školního roku proběhl ve školní družině 

počítačový kroužek zaměřený na základy programování a využití 

těchto dovedností v běžném životě. Využity k tomu byly robotické 

hračky (Bee-Bot, Blue-Bot, robotické myšky), které nám zapůjčila 

MŠ Velká Bukovina a také Lego roboti, které máme k dispozici zde 

ve škole. Děti se zábavnou formou naučily ovládat tyto roboty 

nejen manuálně, ale i za pomoci telefonu, tabletu, nebo 

programovacích destiček. 

Další součástí kroužku byla prohlídka serverovny, kam běžně děti 

nemají přístup. Rozebraly si počítač a svou zvídavostí pochopily, jak vůbec počítač funguje. 

Celým kroužkem nás provedl Tomáš K., kterého si děti oblíbily. Podle jejich reakcí kroužek děti nejen 

zaujal, ale opravdu se naučily i něco nového. 

                                                                                                        Lucie Kaněrová 
 

Romeo a Julie trochu jinak 
Do chvalkovické školy nás přijel navštívit náš bývalý učitel češtiny René Josef. Tentokrát nás nepřišel 

učit, ale zahrát nám divadlo. Příběh o Romeovi a Julii od W. Shakespeara, který nám přijel předvést, 

všichni známe, ale on to pojal jinak. 

Ocitli jsme se v truhlářské dílně. Truhlář má za úkol vyrobit neobyčejnou rakev. Neobyčejná byla tím, 

že to byla dvoj-rakev pro zamilovaný pár, který skončil smrtí. A právě při výrobě rakve odvypráví celý 

příběh mladé dvojice. 

Do děje jsme vstoupili ve chvíli, kdy se 

Julie dozvídá od své chůvy, že ji chtějí 

provdat za starého hraběte. Šli jsme s ní 

na bál Kapuletů, na který se proplížil 

i Romeo se svými kamarády. Byli jsme 

přítomni jejich zamilování, nechyběla 

balkónová scéna, ani jejich skon. 

Představení bylo výjimečné v tom, že 

jednotlivé postavy byly představovány 

truhlářskými nástroji a jejich povahy byly 

připodobněny k tvrdosti dřeva. Hrálo vše, 

co bylo v dílně. 

Tak se i stalo, že tragická hra byla 

humorná, zábavná, ale zároveň i poučná. 

Žáci 9. třídy 

 

Žáci 7. třídy 

Amálie Šiborová – 2. tř. 

Jakub Říha – 1. tř. 

Milada Janků – 1. tř. 



   

 

   

 

Masopust 
V pátek 17. února proběhlo na celém prvním stupni 

masopustní veselí. Během prvních dvou vyučovacích 

hodin se žáci 1. – 3. třídy učili dle rozvrhu. Po velké 

přestávce se převlékli do svých kostýmů, nalíčili se 

a vyšli před školu. Zde, na první zastávce, si všechny 

třídy společně přeříkaly naučená říkadla, která pilně 

trénovaly v hodinách českého jazyka. Dále zazpívaly 

masopustní písně a zatančily tanec Lambada. Děti si 

vyzkoušely, jak budou upoutávat pozornost 

kolemjdoucích a zvědavých občanů Chvalkovic. Za 

tímto účelem si přinesly z domu různé pomůcky – 

trubky, zvonce, řehtačky, bubínky, vozembouchy, valchu a jiné předměty.  Paní kuchařky přispěly také 

svým dílem a upekly malé koblížky, které děti nabízely během průvodu kolemjdoucím lidem. Maškary 

se poté přesunuly před chvalkovickou hospodu, prodejnu a obecní úřad, kde byly za své výkony 

odměněny sladkou odměnou. Tak prošly celou obcí a průvod ukončily opět ve škole. Třetí ročník 

masopustního veselí se opět velice vydařil a uvidíme, zda tuto akci uskutečníme i v příštím školním roce.  

Hana Vojtěchová 
 

Poznávačka rostlin a živočichů 
Dne 14. 3. 2023 proběhlo školní kolo poznávačky rostlin 

a živočichů v kategorii 1. stupeň. Soutěže se zúčastnilo 28 

žáků. Všichni dostali předem seznam 70 rostlin a živočichů, 

do soutěže bylo vybráno 30 z nich. Prvních 6 nejlepších žáků 

získalo diplom a věcné ceny. 

1. místo – Petr Nýč, 5. třída 

2. místo – Klára Nýčová, 5. třída 

3. místo – Amálie Augstová, 5. třída 

4. místo – Ondřej Lamka, 3. třída 

5. místo – Nela Raticová, 4. třída 

6. místo – Kateřina Kunová a Adéla Spányiková, 4. třída 

Všem žákům děkuji za účast. 

Darina Tyčová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 Žáci 6. třídy 

Žáci 7. třídy 
Žáci 6. třídy 



   

 

   

 

Matematický klokan 2023 
17. 3. 2023 se v naší škole konala soutěž Matematický klokan. I přesto že to bylo velmi náročné, mají 

někteří žáci hodně bodů. 

Kategorie Cvrček  max.  90 bodů  2.-3. třída 

Veronika Nahaichuk   52 bodů  3. třída 

Lukáš Drapák    48 bodů  3. třída 

Adéla Pokorná    46 bodů  3. třída 

Kategorie Klokánek max. 120 bodů  4.-5. třída 

Adam Kulhánek   90 bodů  4. třída 

Klára Nýčová    86 bodů  5. třída 

Petr Nýč    79 bodů  5. třída 

Kategorie Benjamin max. 120 bodů  6.-7. třída 

Matyáš Hofman   85 bodů  7. třída 

Anna Střihavková   84 bodů  7. třída 

Oldřich Geťko    81 bodů  7. třída 

Kategorie Kadet  max. 120 bodů  8.-9. třída 

Šárka Žďárská    73 bodů  9. třída 

Michal Pokluda   72 bodů  8. třída 

Václav Lonc    65 bodů  9. třída 

Šárka Žďárská – 9. tř. 
 

 Spinning Dvůr Králové nad Labem 
Dne 23. března děvčata osmé a deváté třídy vyrazila na tělesnou výchovu do 

Dvora Králové, kde na ně čekala lekce spinningu. Zprvu převládala skleslá až 

znuděná nálada. Vše se ale změnilo, když děvčata dorazila na místo. Paní 

instruktorka pomohla nastavit kola, pustila hudbu a mohlo se vyrazit. Po hodině 

na kolech jsme se uřícené vydaly k autobusu a vracely se zpět do Chvalkovic. 

Shodly jsme se, že na spinning určitě pojedeme znovu!  

Lucie Machová 
 

Noc s Andersenem 
Noc s Andersenem proběhla v předvečer narozenin velikého 

pohádkáře H. C. Andersena 31. března. Opět jsme se připojili 

k tisícům nocležníků, kteří chtějí prožít dobrodružství s knihami. 

Tentokrát se zúčastnilo devět dětí prvního stupně. Námětem byli 

slavní čeští ilustrátoři dětských knih, kteří mají výročí v tomto 

roce, Helena Zmatlíková a Ondřej Sekora. 

Začátek akce proběhl v místní knihovně, pak jsme se přesunuli do 

školy. Nechyběla ani noční hra, kdy se děti snažily osvobodit 

princeznu zakletou do bílé paní. Pokud splnily všechny úkoly, 

získaly návod, jak ji opět pomoci do původní podoby. 

Všechny děti usínaly při četbě knihy Knihožrouti od Kláry 

Smolíkové.  

Ráno děti posnídaly výborné buchty od maminek, vyrobily si 

vzpomínkovou fotografii a už byl čas jít domů. To, že se jim nechtělo, svědčí o tom, že se akce vydařila.   

Bohumila Krausová 

     Dominik Dudo – 4. tř. 

Žáci 7. třídy 



   

 

   

 

Soutěž zručnosti 

Dne 12. 4. 2023 jsme vyrazili na soutěž zručnosti. 

Dohromady jelo ze 7. a 8. třídy 13 žáků. Ráno jsme 

se sešli na autobusové zastávce ve Chvalkovicích, 

odkud jsme později vyrazili linkovým autobusem směr 

Jaroměř. Po pár minutách jsme dorazili na místo. Od 

zastávky jsme pěšky došli do truhlářských dílen 

Střední školy řemeslné v Jaroměři. V horním patře 

jsme si odložili věci a žáci ze všech škol se sešli v jedné 

místnosti. Tam nás přivítal milý pán, který spojil vždy 

dvě školy a vytvořil tak několik skupin, ve kterých 

jsme poté dělali společné aktivity. Naše škola byla 

spojená se Základní školou z Josefova. Nejdříve jsme 

šli přímo do truhlářských dílen, kde jsme si vyzkoušeli naši zručnost zatloukáním hřebíků, řezáním laťky 

na tři stejné díly, spojováním bodů pod zrcadlem a naši znalost nářadí a dřevin ve spojovačce. Poté 

jsme se vydali do budov střední školy, kde jsme si prošli i kovářské dílny. Venku jsme si ukázali domov 

mládeže, kde jsou ubytováni studenti, kteří jsou z větší dálky. Vrátili jsme se zpátky do truhlářských 

dílen, kde nás provedl učitel truhlářství. Po prohlídce jsme měli asi půl hodiny pauzu na svačinu. Pak už 

nastalo samotné vyhlášení soutěže. Z naší školy se nejlépe umístil Matěj Švec na 3. místě v kategorii 

7. třída a Natálie Augstová, která byla nejlepší z holek v kategorii 7. třída. Po vyhlášení a předání cen 

jsme měli rozchod ve vymezené části Jaroměře. Sraz byl na autobusové zastávce, kde jsme se všichni 

v pořádku v daný čas sešli a vrátili se unaveni autobusem do Chvalkovic. 

Anna Stříhavková – 7. třída 
 

Školička nanečisto a zápis do 1. třídy 
Zápisu do 1. třídy předcházelo setkávání 

s předškoláčky na naší základní škole ve „Školičce 

nanečisto“. Ke schůzkám docházelo celkem třikrát po 

14 dnech v měsíci březnu. 

Děti měly možnost navštívit tělocvičnu, prohlédnout si 

budovu školy, počítačovou učebnu, školní jídelnu, 

ředitelnu, odborné učebny a školní družinu. 

Malí předškoláčci tančili, cvičili, zpívali a recitovali, hráli 

si se stavebnicemi a hravou formou plnili úkoly na 

pracovních listech a kartičkách. Děti asi nejvíce zaujala 

aktivita na interaktivní tabuli. 

Každé odpolední setkání si děti užily a podle jejich 

reakcí jsme usoudily, že se do 1. třídy těší. 

Ve středu 12. dubna proběhl zápis do 1. třídy. Děti za 

doprovodu rodičů přišly v hojném počtu. Strach 

a obavy z nového prostředí opadly díky Školičce 

nanečisto. Předškoláčci plnili úkoly na třech 

stanovištích, kde nám předvedli své znalosti 

a dovednosti. Za své výkony obdrželi odměny 

a pamětní list jako vzpomínku na významný den.   

Jana Baudyšová a Hana Vojtěchová 



   

 

   

 

Školní přehlídka recitátorů 
Dne 17. dubna 2023 proběhla na naší škole přehlídka dětských recitátorů. Třídní učitelky z 1. stupně 

vyslaly do soutěže ty nejlepší ze třídních kol, která proběhla v prvních dubnových dnech. Na přehlídce 

se představilo 15 recitátorů z 1. až 4. třídy. Ty nejlepší uvidíme a uslyšíme na školní akademii 25. května 

2023.  

A zde jsou:  1. kategorie: 1. místo – Gabriela Nováková 

2. místo – Matthias Plšek 

3. místo - --------------------- 

 

2. kategorie:  1. místo – Alžběta Stříhavková  

2. místo – Nella Claudia Miklosová  

3. místo – Kristýna Plíštilová 

 

3. kategorie:  1. místo – Adéla Pokorná  

2. místo – Lukáš Drapák  

3. místo – Nella Vrabcová  

                                                                                                  Naděžna Kábrtová  
 

Štafetový pohár 2023 – okresní kolo 
Dne 19. 4. 2023 se výběr žáků prvního stupně zúčastnil okresního kola 

Štafetový pohár 2023. Žáci běželi štafetu 4 x 100 m a 4 x 200 m, doplňkovými 

soutěžemi byl skok daleký z místa a hod medicinbalem. Naši žáci se umístili 

na nádherném 3. místě. Sandra Šimerdová získala 1. místo v hodu 

medicinbalem v kategorii dívky 1. – 3. třída, a Tereza Loncová získala 

1. místo v hodu medicinbalem v kategorii dívky 4. – 5. třída. Všem 

účastníkům děkuji za reprezentaci školy a gratuluji ke krásným umístěním. 

Účastníci štafet: Marek Haderer a Matěj Valášek (2. třída), Lukáš Hylmar, 

Patrik Hoffman, Nela Vrabcová, Adéla Pokorná, Veronika Nahaiczuk a Sandra 

Šimerdová (3. třída), Zdeněk Haderer a Filip Souček (4. třída), Tereza 

Loncová, Markéta Loncová, Veronika Fofová, Klára Nýčová, Petr Nýč a Jakub 

Žďárský (5. třída) 

Darina Tyčová 
 

Naše pátá třída 
Ve čtvrtek 27. dubna jsme všichni s nadšením vstávali 

do školy. Nebylo totiž klasické ráno jako po zbytek 

roku. Děti nenesly pouze aktovku, ale i věci na 

přespávání ve škole a zásoby jídla a dobrot, které nám 

maminky připravily a upekly. Některým se až ruce 

podlamovaly. Vše jsme odložili do kuchyňky. 

Vyučování uteklo jako voda a po vydatném obědě, 

zrovna byl smažený sýr, kterým nepohrne téměř 

nikdo, jsme se začali ubytovávat. 

Naše třída se rázem proměnila na hotelový pokoj. Vybavení dětí na noc bylo až překvapující. Po vybalení 

spacáků nikdo neodolal do nich zalézt. Co myslíte, že vypuklo? Ano, žížal byla plná třída. 

Aneta Žďárská – 2. tř. 

Valentýna Rezková – 1. tř. 



   

 

   

 

Spacákové hrátky jsme ukončili a vyrazili na túru. Místní děti nás provedly zákoutími Chvalkovic. Každý 

kout a každou krásu jsme zdokumentovali a využili k různým hrám a zábavě. Na cestu nám svítilo teplé, 

jarní sluníčko, a tak nebylo divu, že se zastávkou v obchodě všichni souhlasili. Na ochlazení nanukem 

snad nikdo nezapomněl. Do školy se nám ještě nechtělo, a tak jsme udělali zastávku na hřišti 

u chvalkovického rybníka. Cesta do školy nás ale neminula, protože tam byly věci na opékání.  Jsme 

chytré a mazané hlavičky. Vše jsme totiž naložili paní učitelce do 

auta, kde měla připravené z domu i dřevo a vidlice. Ve stínu na 

nás jídlo počkalo a my zatím vymysleli další zábavu.  Hra spočívala 

v tom, že děti udělaly kruh, zavřely oči, natáhly ruce a chytily ty, 

které přišly do cesty. Oči otevřely a uzel, který vznikl, se musel 

rozmotat. To bylo radosti, když se tento hlavolam podařil. 

Energie bylo 

stále dost a dost, 

a tak byl čas na 

běhací hru. 

Hledání lístečků 

s čísly na čas. 

Zároveň hra byla 

i o náhodě, kdo 

měl čísla zrovna 

na trase, po které se vydal. Amálce se toto podařilo 

nejrychleji. Nastalo pozdní odpoledne, a tak přišel čas na opékání. Každý si opekl svůj buřtík na ohýnku. 

Stmelování venku jsme ukončili a vyrazili ke škole. V plánu bylo, že si pustíme pohádku s dobrým 

úmyslem, že děti budou unavené. Ty nás ale rychle vyvedly z omylu. Schovávaná po škole zvítězila nad 

vším. V mezičase hry probíhala očista těla ve sprchách, kde se všichni po jednom vystřídali. Vybalili 

jsme dobroty od maminek, pustili film, zalehli do spacáků a postupně všichni usnuli. 

 „Budíček, vstáváme“, zvolaly jsme. Dětem se moc nechtělo. Nejraději by se zamuchlaly zpět do spacáků 

a spaly dál. Tak hezky se jim ve škole přespávalo. Čas nás tlačil. Všichni musely vyskočit, provézt ranní 

hygienu, sbalit věci, dát třídu do původního stavu a pořádně se nasnídat, protože nás čekal výlet do 

Hradce Králové. 

Na zastávku pro nás přijel objednaný autobus. Jely s námi i další třídy, 

ale ty navštívily jiná místa než my. V Hradci jsme vystoupili pod Velkým 

náměstím, nasadili rychlý krok a kvaltovali do Galerie moderního umění. 

Rozcvička tímto byla splněna. GMU byla velmi zajímavá, téma prohlídky 

bylo „Seznamte se“. Paní edukatérka nás provedla celou osmipatrovou 

secesní budovou, která kdysi byla Záložním úvěrním ústavem. Navrhl ji 

český architekt Osvald Polívka v letech 1911-1912. Cesta vedla až na 

střechu, kde jsme se kochali krásným výhledem na Hradec Králové. Oko 

dohlédlo až na Orlické hory. Myslím, že se toto místo dětem vrylo do 

paměti a odnesly si z výkladu spoustu nových informací. 

Návštěva galerie skončila, my nasedli do autobusu a ten nás popovezl 

do Tonga, kde jsme strávili čas se čtvrtou třídou. Jen co děti ještě 

z autobusu viděly, název Tongo, začalo hlasité projevování radosti. Na nic jsme nečekaly a vypustily 

jsme děti do zábavného centra, kde se rychle rozprchly. Jejich nadšení bylo tak velké, že jsme s paní 

učitelkou neodolaly a prolézačky se skluzavkou jsme si okusily také.  

Kateřina Kubišová 
 



   

 

   

 

Exkurze do Hradce Králové 
Přijeli jsme do Hradce Králové na autobusovou 

zastávku a vydali jsme se na Velké náměstí. Cestou ke 

schodům Bono Publico jsme viděli morový sloup. Sešli 

jsme dolů z náměstí po dřevěných schodech, kde nám 

příslušníci městské policie otevřeli kovovou branku 

k terasám Karla Otčenáška, kde jsme si dali svačinu. 

Potom jsme vyfotili pár fotek a vydali jsme se zpět 

k Bílé věži, kde jsme měli komentovanou prohlídku. 

Vyšli jsme do druhého patra, kde byly schody ke 

skleněnému modelu celé Bílé věže. V dalších patrech 

nic k povídání nebylo. V sedmém patře se nacházel 

třetí největší zvon v České republice, zvon Augustin. 

Poté jsme šli do posledního patra, kde byl původní hodinový stroj. Pro někoho nastávala nejděsivější 

část, když nepočítáme možnost pádu schodů nebo když bylo vidět skrz prkna v podlaze, obchůzka 

balkonu okolo věže. Výhled byl moc krásný. Potom jsme jeli do Tonga. Exkurze se nám moc líbila.  

4. třída 
 

Čarodějnice 
Čarodějnický den si žáci naší školy užili. Někteří vyrazili 

za zábavou na výlety. 1., 2., a 3. třída dala přednost 

čarodějnickým aktivitám ve škole. Převlečeni 

v čarodějnických kostýmech a s učebními pomůckami 

v kouzelných zavazadlech nastartovali Zábavný den. 

Všichni vyráběli jednohubky, páťáci pekli čarodějné 

koláčky, popisovali, jak čarodějnice vypadá, 

a vymysleli strašidelný příběh.  

Jako poslední aktivita čekala na děti stezka „Po 

stopách Čarodějnice Chvalentýny z Chvalkovic”, kde 

na vyznačené trase plnily spoustu zajímavých úkolů. 

Děkujeme za další zábavný den. 

 

Jana Baudyšová 

 

 



   

 

   

 

Strašidelný příběh 
Popis čarodějnice: 

Je malá, divná, ale má ráda pavouky, kočky a děti. Když letí, přistane vždy 

rozcuchaná. Má zelený obličej a na něm mohutné oči a velký nos s bradavicí. 

Oděv nosí roztrhaný a špinavý. Chůzi má klopýtavou. Je zlá. 

Adam Žďárský – 3. třída 

Čarodějnice je velká, ošklivá, zlá a jí děti. Nosí černý klobouk a umí létat na 

koštěti. Má dlouhý nos a na něm bradavici. Chodí pomalu a klopýtá. Je 

špinavá, zelená a taky hloupá a kouzelná, tak si dej pozor. Má šišatou hlavu.  

Lukáš Drapák – 3. třída 
 

 

 

Workshop “Kyberna” 

HK 
V rámci hrazeného projektu střední školy a vyšší 

odborné školy aplikované kybernetiky jsme 3. 5. 

vyrazili na jejich workshopy. Žáci byli rozděleni do 

skupin a postupně si prošli všechny stanoviště – 

virtuální realita, tvorba síťových kabelů, kamery 

a fotoaparáty, programování a robotiku. 

Petr Špaček 
 

Zájezd na Moravu a do Vídně 
4. května v 5 hodin ráno, pro všechny ostatní to byl 

čtvrtek a nejspíš i poločas spánku, pro nás začala 

strastiplná cesta do hlubin Moravy. Po úmorné 

tříhodinové cestě jsme dorazili do jeskyně Kateřinka, 

kde nás velmi zapálená paní již čekala a mohla začít 

prohlídka. V jeskyni se nacházela spousta zajímavých 

krápníků, ale nikoho z nás to moc nezaujalo. Následně 

jsme se přesunuli na hrad Holštejn, pod kterým se 

nacházela velmi pěkná, volně přístupná jeskyně 

Lidomorna. 

A čekal nás oběd. Dostali jsme rajskou polévku, menší 

sýr s trochou brambor a vodu se šťávou. To bylo na 

žáka 9. třídy poměrně málo, ale nevadí, přesuňme se dále. 

Po půl hodině cesty jsme již všichni středně propečení vystoupili v Lednicko-Valtickém areálu. Venku 

bylo totiž něco okolo 27 °C. Mohli jsme se rozdělit na skupiny a projít si celý areál, nakonec jsme se 

měli sejít u Minaretu. Ten jsme celý vyšli až nahoru a cestou zpátky dolů jsme už pomalu necítili nohy.  

Cesta lodí trvala 40 minut a my holky jsme probraly všechno možné od základů až po detaily. Učitel 

trpěl. U hradu jsme zjistili, že se nám do hradu nechce, tak jsme se vydali na zpáteční cestu k autobusu. 

U autobusu jsme se nalodili a vyrazili do místního supermarketu. Všechno jsme si nakoupili a frčeli jsme 

do kempu. 

Evelína Hanzálková – 2. tř. 



   

 

   

 

V kempu jsme měli losování chatek a kluci si vylosovali 

nejlepší, ale byla jim vyměněna za bližší k učitelům, 

aby nemohli dělat blbosti. Ráno na nás čekala snídaně 

a po snídani jsme frčeli do Vídně. První zastávka byla 

v čokoládovně Hausvirth na čokobananiky. A poté 

následovala cesta přímo do Vídně. Ve městě jsme 

poznali jeho krásy a nádhery. Když jsme si prošli 

město, vydali jsme se do katedrály svatého Štěpána. 

Odtud následovala cesta do krásných zahrad. Když 

jsme si prošli celou zahradu, šli jsme do ZOO. Tam se 

nám moc líbilo a celí nadšení a hladoví jsme vyrazili 

domů. Domů všichni dorazili v pořádku, ale pořád 

hladoví. Výlet jsme si moc užili a bavil nás.   

Žáci 9. třídy 
 

Beseda na úřadu práce v Náchodě  

a lanový park Hopstráda 
Dne 11. 5. vyrazili žáci 8. třídy do Náchoda. Čekala je beseda na úřadu práce, která by jim měla pomoci 

v rozhodování kam na střední školu. Poté se prošli přes zrekonstruovaný areál zámku až k lanovému 

parku Hosptráda. Kdo měl zájem, tak si zvolit vhodnou obtížnost a po poučení o bezpečnosti šel na to. 

   

Petr Špaček 
 

Den pro školu 
Dne 18. 5. 2023 proběhl v 6. třídě v rámci výtvarné výchovy Den pro školu. 

Jde o program, ve kterém jezdí dobrovolníci do škol. Nás navštívila 

Magdaléna Šustrová, která se živí tetováním. V první hodině jsme si 

povídali o tom, jak je důležité v životě dělat práci, která nás baví, že se celý 

život učíme a jak je v dnešním světě potřebná znalost cizích jazyků, která 

nám v pracovním životě může otevřít nové možnosti. Druhá hodina byla 

praktičtější. Mohli jsme si zkusit vytetovat svůj motiv na zvířecí kůži. Moc 

děkujeme za zajímavou zkušenost. 

Darina Tyčová 

Václav Lonc – 9. tř. 



   

 

   

 

Školní akademie a výstava 

 
 

 

Představení dramatického  

a tanečního kroužku 

26. května 2023 uvedli členové dramatického kroužku 

„Smíšek” ve spolupráci s tanečním kroužkem své 

představení „Setkání za školou”. Dopoledne hráli pro 

své spolužáky a pedagogy a odpoledne v 15 hodin je 

čekala premiéra pro veřejnost. Mladší členové 

„Smíšku” se představili v pohádce „O Ferdovi”. Cvrček, 

Ferda, včelky i berušky byli roztomilí a bravurně zvládli 

samostatně celý příběh. Starší „Smíškové” své 

představení vtipně moderovali a na jejich protivnou 

Sněhurku budeme s úsměvem vzpomínat. Celé 

představení krásně doplnily tanečnice. V jejich vystoupení nechyběly akrobatické prvky, ale ani elegance 

tanečních figur. Dopolední i odpolední představení „herci” odehráli před zcela zaplněným sálem 

tělocvičny. Závěrečný mohutný potlesk byl důkazem, že se na „Setkání za školou” všichni dobře bavili 

a domácí úkol, který od dramaťáků dostali, určitě všichni splní: „Užijte si krásné léto!”                                                 

Naděžda Kábrtová a všichni ze „Smíšku” 



   

 

   

 

Jičín 

a Prachovské skály 
Dne 1. 6. vyrazili žáci 

2. stupně na výlet. 1. za-

stávkou byla návštěva Ji-

čínského muzea a pro-

hlídka města. Kdo měl zá-

jem, tak mohl jít na vy-

hlídku z Valdické brány. 

Poté byl přesun do Prachovských skal, které jsme si prošli a stihli jsme i 

zastávku v místní restauraci na zmrzlinu a chlazené nápoje. 
Petr Špaček 

 

Den dětí v Havlovicích 
1. stupeň měl den dětí 1. 6., 2. stupeň 2. 6. Žáci byli rozděleni do skupin a postupně se vystřídali 

u všech aktivit – ping pong, minigolf, ruské kuželky, fotbal, plážový volejbal/přehazovaná, tenis, 

badminton, hod na koš. Nechyběla pauza na sváču, kterou mohli mít vlastní, nebo využít místní kiosek. 

Petr Špaček 
 

 

Taneční soutěž 

O rtyňskou zvonici 
V sobotu 3. 6. 2023 se taneční kroužek naší školy 

zúčastnil taneční soutěže O rtyňskou zvonici v kategorii 

Disco (začátečníci). ZŠ Chvalkovice se umístila na 

krásném 4. místě. Gratulujeme. 

Darina Tyčová 

 

  

Marek Dudo – 4. tř. 



   

 

   

 

Školní výlet 9. třídy do Brna 

 

Exkurze Dlouhé stráně 

 

Cyklistický výlet 

Ve středu 7. 6. 2023 jely dívky 6. a 7. třídy na cyklistický výlet 

směr Hořičky, Červená Hora, Žernov, Ratibořice a Chvalkovice. 

Dojely jsme v pořádku a s úsměvem. Trasa měla celkem 24 km. 

Darina Tyčová 

 

 

Školní výlet 4. třídy 

do České Skalice 
 

 

 



   

 

   

 

 

Školní výlet 6. třída 

Kunětická hora  

a Pardubice 

 
 

Rozloučení devátého ročníku 2023 

 Už to bude devět let, co jsme sem někteří z nás poprvé přišli a snažili se být vzornými žáky. I když 

jsme se kolikrát neshodli, byli jsme dobrá parta, která se bez boje nevzdávala. Nevzdali jsme se ani při 

výběru školy, kdy se 17 z 19 přihlásilo na střední školu. Příprava na přijímačky byla náročná, přesto 

jsme se všichni někam dostali. Teď se naše cesty rozdělí, každý půjde na jinou školu do jiného města. 

Za těch devět let jsme toho stihli opravdu hodně. Víme, že ne vždy jsme byli hodní, přesto doufáme, 

že nás měli všichni rádi a děkujeme, že se nám snažili pomáhat. Zažili jsme tu mnoho zážitků, na které 

budeme ještě dlouho vzpomínat. Děkujeme všem učitelům, kteří nás za ta léta něco naučili a pomohli 

nám s přijímačkami. Hlavně bychom chtěli poděkovat našemu úžasnému třídnímu učiteli panu 

Záveskému, který vždy kopal za naši třídu. Doufáme, že na nás budete vzpomínat jen v dobrém, protože 

to ani jinak nejde :) Tímto bychom se s vámi chtěli rozloučit a popřát všem hodně štěstí a úspěchu do 

dalších let. Měli jsme vás rádi.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 S láskou Vaše poslední nejlepší devátá třída 

 

Vaše redakce časopisu. 

Číslo 69 bylo vydáno 30. června 2023. 


